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Nota) Os passos adotados precisam ser justificados ou por breves comentérios ou por sequéncia légica durante
as resolucoes. Passos que aparentarem pura memorizagao serao desconsiderados.

Questao 1) [2,5] Um corpo de prova cilindrico de uma liga de titanio que possui um médulo de elasticidade
de 107 GPa e um diametro original de 3,8 mm apresentard apenas deformagao eldstica quando uma carga de
tragao de 2000 N for aplicada. Calcule o comprimento maximo do corpo de prova antes da deformacao, se o
alongamento maximo admissivel é de 0,42mm.

Equagoes possivelmente (nao necessariamente) tteis:
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Questao 2) [2,5] A segunda lei de Fick foi desen-
volvida para processos nao estacionarios de difusao.
Vimos que ao considerar-se aumentos infinitesimais
de concentracao em funcao do tempo, chega-se na
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Questoes:
(a) Qual consideragao fisica deve ser feita para que Co
a constante de difusao D possa ser considerada cons- — > =
tante, levando a Equagao (1) para o formato da Position, x

Equagao (2).
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curvas presentadas na Figura ao lado estao represen-
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acima, com o auxilio da Figura.
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Questao 3) [2,5] Determine a taxa inicial na qual o Hélio (He), mantido em uma concentragao de Cy = 8,5
kg/m? e 297 K em um Pyrex esférico de 50 cm de didmetro e uma parede com espessura de x = 1 c¢m, difunde
através do Pyrex para o exterior. Suponha que a concentracao fora permanece sempre insignificante e que o
coeficiente de difusao do He no Pyrex é D = 0,40 x 10~ cm?/s.

Equagoes possivelmente (nao necessariamente) tteis:
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